

# 机油灯红了,不管它,继续开 发动机坏了,修一下,1万多

她的教训:多注意仪表盘,机油灯亮红了别再开

开车时,因为一个小小的失误,杭州人丁小姐的车瘫在了路上。拖去维修,修理费花了1万多元。“想把自己的教训告诉大家,以后不要再犯类似的错误了。”丁小姐告诉记者。

## 刚做过保养,就没机油了

事情发生在上周一。那天下午,丁小姐正从杭州滨江赶往市中心。开着开着,突然发现仪表盘上亮起了红灯——这个灯,她以前从没注意过。后来才知道,这是机油警示灯。在机油缺失时,机油警示灯会亮起提醒车主——黄灯代表机油量存量在50%以下,建议车主添加机油,如果亮了红灯,说明车子的机油耗尽,已经到了危险线以下。

但这些,丁小姐之前并不知道。因为当时开在钱江三桥上,前后都是车。刚停下来,后面就是一片喇叭声。于是丁小姐选择继续行驶,可车子开到城站火车站附近,再也开不动了。“我一下子就慌了。”赶紧打电话,拖车,抢修。修车师傅一查,坏消息传来——丁小姐的车发动机缸体受损,修车费用高达1万多元。

丁小姐这辆车是2008年买的,开了5万公里。保修期为2年6万公里,已经出保了。5月份,她刚开车去4S店做过保养。一开始,丁小姐认为4S店要承担责任。“毕竟上一次保养才过去一个多月,照理4S店

会给车子加满机油。另外我想问的是,在保养的时候,4S店难道不给我检查车况吗?”

## 4S店不保修,保险也不赔

那么,丁小姐的怀疑,有没有道理?4S店究竟有没错吗?记者也咨询了相关专业人士。某品牌汽车售后总监金骏表示,车子行驶时,发动机高速运转,时刻需要机油的润滑。车子在机油警示红灯亮时,如果车主继续开,最多只能撑几百米。

而从钱江三桥到城站火车站,从百度地图上查出大约有3公里路,质量再好的发动机也受不起这样的折腾。

至于丁小姐的车,机油警示灯为什么突然亮红,后来查出来是机油泵出了问题。金总监认为,这也是车辆在夏季比较容易犯的病之一。特别是多雨天气,由于温差大,机油有可能会凝结,堵住机油泵,导致发动机需要的机油供给不上了。本来,如果丁小姐及时停车,清理一下机油泵就可以了。可她继续行驶,于是悲剧发生了——这和汽车过水时熄火再次强行发动一样,都是误操作



导致损失,不但4S店不保修,保险也不赔。

记者也另外询问了几家4S店,得知目前做常规保养时,4S店会进行外观、发动机运行状况等方面的检查。机油泵放在油底壳下,一般不会列入检查项目。所以,机油泵是不是存在隐患,在保养时时很难查出

来。4S店表示,以前他们也遇到过这样情况,红灯亮了继续开,结果损坏了发动机。

“1万多元的损失,我认了。不过希望大家记住两点教训:一是开车时一定要注意仪表盘;二是万一机油灯红灯亮了,千万不要再开了。”丁小姐说,她的教训真的很深刻。(钱江)

## 汽车尾气超标怎么办?

随着国家强制减排的逐步推行,我国各地区陆续加强了对机动车尾气排放的检查和控制。机动车尾气排放占空气污染的60%,控制机动车污染是净化空气的重点。汽车尾气中有害气体为:一氧化碳,碳氢化合物和氮氧化合物,机动车净化尾气的主要部件为三元催化器,将三种有害气体分别催化为对人体无害的二氧化碳,水以及氮气。

对于车主来说,最直接的影响就是,每年都担心年审尾气超标。那么,尾气超标了怎么办呢?如何治理才能使尾气合格呢?

尾气超标治理,最直接、见效的方法,就是清洗三元催化器了。清洗三元催化器有2种方法,一种是直接拆下来用草酸清洗,费时费力,操作不当容易造成催化器损坏,另一种简易的免拆清洗法,俗称打“吊瓶”,类似医院输液,把清洗液通过专门工具(或医用输液器)输入进气道真空管进行清洗。清洗效果方面,以铜爵三元催化清洗剂为例,在4S店、维修店大量使用结果表明,清洗三元催化器能有效降低尾气排放,最高可降低排放50%以上,大大提高机动车排放合格率。

需要注意的是,清洗三元催化器必须在喷嘴洁净的状态下进行,如果喷嘴较脏,燃油雾化不良,燃烧不充分,那么在清洗的时候极可能造成二次污染,这就相当于一边擦玻璃,一边用脏水冲,玻璃如何能干净呢?因此,我们在清洗三元前,建议先使用铜爵燃油伴侣,清洁喷嘴后再作清洗。

成功治理尾气最关键的是系统性思维,这是铜爵尾气净化养护方案的核心思想。治理步骤可简单归纳为:1 尾气数据分析 2 初步判断尾气异常原因和涉及部位 3 系统检查 4 清洗+维修治理。(周养护)

广告